

# 中国药物经济学

## CHINA JOURNAL OF PHARMACEUTICAL ECONOMICS

\* 中国核心期刊(遴选)数据库收录期刊 \*  
\* 中国期刊全文数据库(CNKI)全文收录期刊 \*

- 基于Markov模型急性非ST段抬高型心肌梗死介入治疗与药物保守治疗的药物经济学评价
- 基于层次分析法的新医改背景下医生集团模式决策研究
- 两职合一、总经理薪酬与企业绩效的关系探究——以医药上市企业为例
- 教育与老年健康——基于2013年中国综合社会调查数据的实证分析
- 浅析药物经济学评价与医疗保险预算影响分析的差异



2018 **3**  
月刊 第十三卷

## 目录

## CONTENTS

## 评价

## Review

## 5 基于Markov模型急性非ST段抬高型心肌梗死介入治疗与药物保守治疗的药物经济学评价

研究急性非ST段抬高型心肌梗死(NSTEMI)介入治疗与药物保守治疗的成本-效果分析。以入选的243例NSTEMI患者作为研究对象,按照两种治疗方案进行分组,分为介入治疗组(173例)和药物保守治疗组(70例),从中国医疗保障角度出发,基于Markov模型运用成本-效果分析法对两种治疗方案的临床效果和医疗成本进行药物经济学评价。Markov模型分析显示,NSTEMI两种治疗方案的增量成本效果比(ICER)为82 549.47(¥/QALYs)。在WTP=139 836.00的阈值标准下,ICER远小于阈值标准,介入治疗组比药物保守治疗组更具有经济性。当WTP=139 836.00阈值标准(2014年3倍人均GDP),介入治疗方案具有较好的经济性,实例研究结果可以为医疗卫生决策部门提供重要参考信息。

.....李奕贵 梁金连 谢世旋

## 13 达格列净治疗2型糖尿病的预算影响分析

.....刘程宇 谢诗桐 吴晶

## 18 滑肠通便片联用健胃益肠宁治疗慢传输型便秘的成本-效果分析

.....余香 陈小龙 林秀云 昌水平 梁志云 蒋三元

## 实证

## Empirical Study

## 21 基于层次分析法的新医改背景下医生集团模式决策研究

探究在新一轮深化医疗卫生体制改革的政策大背景下,由于医生多点执业政策关注度高而实施遇冷,且医生集团应运而生的状况下,医生对医生集团模式的最优决策。运用层次分析法,对各项医生集团模式以及不加入医生集团的选择做相对于医生决策的权重分析。模型分析结果提示“移动型”医生集团相对于医生决策权重为0.3031,位列第一,因此医生选择基于互联网平台的“移动型”医生集团进行签约最佳。基于目前研究水平,“移动型”医生集团为综合医生利益诉求后的最优决策方案,但可对其模式再进行细分,做进一步研究。

.....李子扬 刘永军 褚志平

## 25 两职合一、总经理薪酬与企业绩效的关系探究——以医药上市企业为例

以医药上市企业为研究样本,运用实证分析的方法,探讨两职合一、总经理薪酬与企业绩效三者之间的关系。研究发现,两职合一可以促进总经理薪酬的提升,但其正向作用并不十分显著。但两职合一对于企业绩效的提高有显著的正向作用,这支持了现代管家理论的观点。同时,总经理薪酬提升对企业绩效的提高有显著的正向作用,证明有效契约理论的适用性以及中国上市医药企业高管薪酬契约的有效性。通过三者的关系探究,为检验理论的正确性提供现实依据,并为处理医药企业公司治理问题提供实证依据。

.....米雪 冯国忠

## 29 教育与老年健康——基于2013年中国综合社会调查数据的实证分析

近年来,已有研究表明教育有利于老年人健康,并可通过影响老年人的健康行为和经济地位等中介因素间接影响老年人的健康,但不同教育水平对老年人健康的影响程度如何?基于中国综合社会调查2013年数据,拟合定序Logistic回归,分析不同教育水平对70岁以上老年人健康状况的影响。结果表明,教育会对老年人健康产生正向影响,但并不呈递增的形式,高中教育水平相比未受教育对健

康的整体影响程度最大;相对于高中水平而言,大专及以上学历对健康的正向影响程度较低,尤其是心理健康方面;并随着教育水平的提高中介因素对健康的影响程度增加。

- .....张籍元 马爱霞
- 33 2016年辽宁省鞍山市法定传染病疫情分析  
.....隋丹
- 37 某院住院药房退药现状分析与建议  
.....李焯 梁华 周长凤 贺斌 李世月 李亚玲

### 医保视角

### Medical Insurance Visual Angle

- 40 浅析药物经济学评价与医疗保险预算影响分析的差异  
科学评估药物经济学评价相关方法的合理性与适用性;降低人口老龄化、医疗保障需求提升等趋势对我国医疗保险基金亏空造成的风险。通过文献阅读、对比分析等方法,简要探讨药物经济学评价和医疗保险预算影响分析的研究方法、应用领域及其差异。药物经济学评价和医疗保险预算影响分析在研究目的、研究角度、目标人群和研究方法等多个方面存在差异。虽然二者存在一定的差异性,但也存在较强的互补性。将二者联用能够充分评估某一药物的经济性水平,有助于平稳我国医疗保险基金的运行。  
.....顾佳慧 柳鹏程

### 临床医药

### Clinical Medicine

- 45 银杏叶提取物片联合悬吊运动疗法治疗老年颈源性眩晕的临床疗效  
.....马宏桥
- 48 0.03%他克莫司软膏联合薇诺娜舒敏保湿特护霜对面部激素依赖性皮炎的治疗效果  
.....张琳
- 51 临床药师干预对活血化瘀类中药注射剂合理使用的影晌  
.....李明
- 53 硫酸氨基葡萄糖治疗腰椎间盘突出症的临床效果  
.....张晓磊
- 56 肾病综合征患者霉酚酸合理处方剂量的研究  
.....张耀东 段丽芳 陈佳音
- 59 保妇康栓治疗宫颈高危型人乳头状瘤病毒感染的临床效果  
.....何文姝
- 62 地佐辛联合用药预防阑尾手术牵拉反应的临床效果  
.....周东铁
- 64 丙戊酸钠缓释片联合氯氮平治疗难治性精神分裂症的临床疗效及不良反应  
.....孙世华
- 67 云南白药胶囊治疗整形术后面部肿胀疗效分析  
.....刘东
- 69 糖皮质激素治疗结核性胸膜炎的应用及作用机制  
.....朱丽颖
- 72 苯巴比妥联合退黄洗液药浴辅助治疗新生儿黄疸的有效性及安全性  
.....王建刚 肖韵
- 74 盐酸坦洛新缓释胶囊治疗输尿管结石的临床疗效  
.....刘仁辉

77	糖皮质激素辅助治疗血行播散性肺结核的临床效果观察	唐丽华
79	孟鲁斯特纳与糖皮质激素联合治疗对小儿反复发作性过敏性紫癜炎症因子的影响	杨爱民
82	甲泼尼龙冲击疗法辅治急性脊髓炎的临床疗效	吴艳宏
84	大柴胡汤或疏肝利胆汤辅助治疗胆石症临床效果及其对血液生化指标的影响	王天罡
87	利拉鲁肽与格列美脲及二甲双胍治疗2型糖尿病的效果比较	张寒
89	恩替卡韦对代偿期乙型病毒性肝炎肝硬化患者血清甲状腺激素的影响	王秀玲
92	疾病控制中心水质检验中重金属的测定方法	马家丰 戴素春
94	美托洛尔治疗风湿性心脏病慢性心力衰竭患者的临床疗效	徐以康
97	急诊显微手术修复手部皮肤逆行撕脱伤的临床疗效	王雪峰
99	伊托必利治疗慢性便秘患者的临床疗效	曹军 龙再菊
102	内镜干预联合药物治疗食管静脉曲张破裂出血效果观察	邵海波
104	不同剂量戊酸雌二醇辅助宫腔镜治疗中、重度宫腔粘连的效果	李丰 黄素清 周小娜
107	间苯三酚联合米索前列醇在绝经后女性取环术中的应用效果	许向贞
109	人工周期治疗卵巢储备功能低下的临床效果	陈颖
111	应用两种内固定方式治疗股骨远端骨折的效果观察	赵宇 于斌 刘晓琳
114	右美托咪定对七氟醚麻醉小儿术后躁动及血流动力学的影响	张锐 陈宝恒
116	雷公藤多苷联合咪唑斯汀治疗皮炎湿疹的疗效及安全性观察	文双平
118	美罗培南联合万古霉素鞘内注射治疗重度颅脑损伤术后颅内感染的疗效及安全性	鲁增
121	普罗帕酮用于院前急救中治疗阵发性室上性心动过速的效果	臧真真
123	丙戊酸钠治疗脑卒中后癫痫的临床效果	王宁 陈妮娜
	<b>管理</b>	<b>Operation Management</b>
126	基于医疗质量和医疗费用博弈中医院医保管理要点分析	于国玲